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ATA CENTO E VINTE E SETE DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, EM DEZOITO DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DOZE

Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e doze, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores Diaroni Santos (PT), José Inácio Lopes de 
Jesus (Zequinha) (PDT), Luiz Eduardo Brod Nogueira (Professor Adinho) (PPS), Carlos Alberto 
Santos Passos (Beto da Z3), Dila Bandeira (PSDB) e Pedro Godinho da Silva (Pedrinho) (PSD). 
Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o  Presidente 
Vereador Professor Adinho declarou abertos os trabalhos às oito horas e trinta e quatro minutos e 
solicitou ao Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3 para que, atuando como secretário ad 
hoc,  dê conhecimento ao Plenário sobre o que se encontra no expediente. Do  EXPEDIENTE 
constou o registro da  Ata nº 126/2012. Também constou o registro dos seguintes documentos: 
Protocolo nº 4883/2012 – Ofício nº 1736/2012, da Gerência de Desenvolvimento Urbano e Rural 
da Caixa Econômica Federal, notificando o crédito de recurso financeiro, sob bloqueio, no valor de 
trinta e oito mil cento e cinquenta e um reais e oito centavos, referentes a contrato assinado em 
trinta  de dezembro de dois  mil  e  nove – FNHIS URB REG INT.  -  A DEFINIR –  MCIDADES 
-PELOTAS;  Protocolo  nº  4884/2012 –  Ofício  nº  1729/2012,  da Gerência  de  Desenvolvimento 
Urbano e Rural  da Caixa Econômica Federal, notificando o crédito de recurso financeiro, sob 
bloqueio, no valor de cento e vinte e seis mil quinhentos e noventa reais e vinte e cinco centavos, 
referentes a contrato assinado em vinte e seis de setembro de dois mil e sete – PPI-Inter.Favelas 
– apoio à Urbanização de Assentamentos Precários – MCIDADES – PELOTAS e  P  rotocolo nº   
4899/2012 – Ofício do Gabinete nº 782/2012 encaminhando resposta ao Pedido de Providência nº 
4117/2012, do vereador Beto da Z-3, que Propõe o envio de expediente ao Serviço Autônomo de 
Saneamento de Pelotas (Sanep) solicitando a realização de conserto na rede de água da rua 
Ormindo  Silva,  em frente  aos  números  mil  trezentos  e  cinquenta  e  quatro  e  mil  trezentos  e  
sessenta e quatro, no bairro Sítio Floresta (encaminhado em vinte e dois de agosto de dois mil e 
doze, Ata nº 101/2012). Ainda constou o registro da seguinte justificativa de ausência: Protocolo nº 
4898/2012 -  Memorando  nº  075/2012,  do Gabinete  do  Vereador  Roger  Ney,  justificando  sua 
ausência nas atividades legislativas do dia onze de outubro de dois mil e doze. Do SUMÁRIO 
DAS PROPOSIÇÕES constou  o seguinte encaminhamento: Pedido de Providência nº 4934/2012, 
do vereador Zequinha, que Propõe o envio de expediente à Secretaria Municipal de Transporte e 
Trânsito (SSTT) solicitando rigorosa fiscalização nos horários dos ônibus que fazem a linha Jardim 
do Prado, principalmente na parte da tarde.  No horário do GRANDE EXPEDIENTE, o  Vereador 
Diaroni Santos registrou corte de energia elétrica no posto de saúde da localidade de Corrientes 
por falta de pagamento, afirmando que o fato resume a atual administração pública, que não tem 
uma leitura eficaz das necessidades básicas do município. Também criticou o serviço precário de 
entrega de correspondências na zona rural, que no seu entender é uma obrigação dos Correios. 
Por outro lado, mostrou-se satisfeito com a receptividade do projeto, de sua autoria, que cria a 
tarifa social de água. Informou que a ideia, aprovada pela Câmara e transformada na lei cinco mil 
novecentos  e  quarenta  e  nove,  foi  copiada  pelo  deputado  petista  Nelsinho  Metalúrgico  na 
Assembleia  Legislativa  do  estado.  O  Vereador  Zequinha criticou  estratégia  da  administração 
pública do município, que tenta desviar a opinião pública das mazelas existentes com anúncios de 
grandes investimentos para Pelotas, gerando expectativas que,  no seu entender,  não vão ser 
concretizadas - como a possibilidade da cidade sediar algum jogo da Copa do Mundo ou fazer 
parte do desenvolvimento iniciado na região pelo Polo Naval de Rio Grande. Para o orador, o 
município  se encontra empobrecido e mal  representado politicamente,  bem diferente do local 
próspero que está sendo vendido ao povo. Ainda falou sobre as desigualdades sociais e morais, 
comparando a injusta prisão de um doente mental que roubou meia garrafa de cachaça com a 
prosperidade de homens públicos que, segundo suas palavras, fazem milagres com o salário que 
percebem e não são investigados. O vereador Beto da Z3 cumprimentou conselheiros tutelares 
presentes em Plenário, enfatizando a sua importância e a necessidade de que o Poder Público 
melhores suas condições de trabalho. Elogiou o volume de trabalho dos vereadores Zequinha e 
Diaroni Santos, lamentando o fato de que os mesmos não vão retornar na próxima legislatura. 
Denunciou gasto de mais de um milhão de reais,  pelo município, para remeter uma carga de 
medicamentos vencidos à Santa Catarina (onde foram incinerados). Em contrapartida, ironizou 
que muitos postos de saúde do município não têm medicamentos para distribuir à população. 
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Concordou com o pronunciamento do vereador que o antecedeu na tribuna dizendo que esta é a 
cidade  do  blefe,  onde  nada  do  que  é  anunciado  transforma-se  em  realidade.  Para  ele,  a 
administração tem que resolver os problemas concretos existentes, principalmente na área da 
saúde  e  na  zona  rural.  Reiterou  problemas  da  atual  administração,  como  gastos  com  a 
organização do Carnaval e a incapacidade de alguns secretários para cuidar de suas pastas. Da 
PAUTA constou a terceira discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 4773/2012 – Mensagem nº 
058/2012,  da  Prefeitura  Municipal,  que  Abre  Crédito  Adicional  Especial  no  Orçamento  do 
Município, e dá outras providências e do Projeto de Lei nº 4774/2012 – Mensagem nº 059/2012, 
da Prefeitura Municipal, que Insere ações no Plano Plurianual 2010-2013 e na Lei de Diretrizes 
Orçamentárias  2012  do  Município,  e  dá  outras  providências.  Também  constou  a  primeira 
discussão preliminar do  Projeto de Lei nº 4850/2012, do Vereador Diaroni Santos, que  Dispõe 
sobre notificação dos casos de violência contra crianças e adolescentes aos Conselhos Tutelares, 
e dá outras providências (destacado pelo autor). Constatada a existência de quorum deliberativo, 
deu-se início à ORDEM DO DIA sob a presidência do Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da 
Z-3,  secretariada  pelo  Primeiro  Secretário  Vereador  Miltons  Martins  (Miltinho)  (PT)  e  com  a 
presença  dos  vereadores  Diaroni  Santos  (PT),  Zequinha  (PDT),  Idemar  Barz  (PTB)  e  Dila 
Bandeira (PSDB). O  Projeto de Lei nº 4850/2012, do Vereador Diaroni Santos, que Dispõe sobre 
notificação dos casos de violência contra crianças e adolescentes aos Conselhos Tutelares, e dá 
outras providências, que havia sido destacado pelo autor, foi pelo mesmo explicado e defendido. 
Não  se  registrou  a  existência  de  inscrições  nas  PEQUENAS  COMUNICAÇÕES e  nem  em 
COMUNICAÇÕES DE LÍDER. Às nove horas e vinte e cinco minutos, o  Primeiro Vice-Presidente 
Vereador Beto da Z-3 declarou encerrados os trabalhos e convocou os integrantes das Comissões 
Permanentes para a reunião ordinária semanal, bem como todos os vereadores para a sessão 
Ordinária do próximo dia vinte e três de outubro de dois mil e doze, terça-feira, às oito horas e 
trinta minutos. Os trabalhos foram presididos pelo Presidente Vereador Professor Adinho, pelo 
Primeiro  Vice-Presidente  Vereador  Beto  da  Z3  e  pelo  Segundo  Vice-Presidente  Vereador 
Zequinha e secretariados pelo Primeiro Vice-Presidente Vereador Beto da Z3, que atuou como 
secretários  ad hoc, e pelo Primeiro Secretário Vereador Miltinho. Do que eu, Miltinho,  Primeiro 
Secretário, determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo 
Senhor Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo 
com o artigo cento e cinquenta e três, parágrafo terceiro, do Regimento Interno, e, não sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original.

Vereador Luiz Eduardo Brod Nogueira
Presidente

Vereador Milton Marrtins Vereador Adalim Medeiros
Primeiro Secretário Segundo Secretário
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